

# 造血援川 花开高原



援建的川青甘高原物流产业园区 王志浩 摄

本报记者 徐冬梅 陈立波 王志浩 曹志男 朱蓓蓓

入秋以后,是四川汶川县青红脆李等特色农产品成熟上市的时节。“来自高原的脆李不仅个大,还甜中带酸,好吃得很!”在汶川县挂职的浙江长兴县农业农村局农田建设与种植业管理科科长柏超,连日来在朋友圈、直播群“带货”,接单无数。他会把订单信息发给农产品合作社,由果农直接采摘脆李,并在川青甘高原物流园区分类、包装、装车、配送。

汶川是长兴的结对县,在新一轮对口帮扶中,结合汶川产业特色,长兴联手当地就农产品、物流、来料加工等展开深度合作,奋力画出“共同富裕”最大同心圆。

今年4月下旬,两地就携手构建了阿坝—成都—全国三级物流配送网络。上述川青甘高原物流产业园区也是两地共建共管的“共富结晶”。

“物流配送网络打通以后,给长兴—汶川东西部协作和对口支援带来更多可能。工业产品、农特产品、来料加工制品都可以通过供应链走出去,不仅提高效率,且更省成本。”长兴县援川干部,汶川县经信局副局长、川青甘高原物流产业园区管理有限公司总经理丁亮信心十足。

“我们还创新‘来料加工’就业帮扶模式,建成车间37个,总面积达12000平方米,带动1500多名农村劳动力实现‘家门口’就业,人均每月增收2000元,基本实现由‘被动输血’向‘自主造血’转变。”长兴县对口援建干部,汶川县委常委、副县长李永新表示。

近日,在“浙川携手共发展”摄影采风暨文旅专家进四川活动中,摄影家用镜头定格下美丽帮扶图景。



▲ 非遗传承人在创作 王能 摄



▲ 丁人在来料加工车间工作 马荣华 摄



▲ 就业帮扶 王浩军 摄



援建的柯盘天街项目 张凌安 摄



青红脆李畅销全国各地 刘智宁 摄



摄影师们定格精彩瞬间 陈立波 摄